3.5.14  Slovni ulohy Il

Pr.1: Honza, Franta a Adam hrali hru. Celkem ziskali 61328 bodii, nejvice Franta, ktery
m¢l bez 7882 bodu dvakrat tolik co Honza. Adam ziskal jen tii Ctvrtiny toho, co
Honza. Kolik bodu ziskal kazdy z nich?

Pr.2: Ve ctvrtletni pisemce bylo (bez bonusu) mozné ziskgt maximalné 28 bodu (100 %).
Kolik bodu ziskal Franta, ktery dostal 93 %? Kolik Stépénka, kterd ziskala 111 %?

Pr.3: Doporucend cena televize je 4990 K¢&. Za kolik ji prodédvaji v obchodé¢, ktery ma
cenu oproti doporucené o 8% nizsi? Za kolik v obchodé€, ktery ma 15 % ptirazku?
Ptiklad zkus feSit tak, aby nemusel pfipocitavat (nebo odecitat) mezivysledek od
doporucené ceny.

Pr.4: Vypocti predchozi ptiklad jesté jednou obecné, je-1i doporucend cena televizoru n
K¢.

Pr.S5: Doporucend prodejni cena automobilu je a K¢&. ZapiS pomoci proménnych bez
pouZiti znaku procent, kolik automobil stoji u prodejce, ktery automobil prodava:
a) za 95 % doporucené ceny,
b) s 6 % prirazkou k doporucené cenc,
¢) s 11 % slevou z doporucené prodejni ceny,
d) za p procent doporucené ceny,
e) s x procentni slevou s doporucené ceny,
f) s y procentni pfirdzkou k doporucené cené.
K feseni ptikladu vyuzij vysledek piredchoziho piikladu a pokus se postupovat tak,
abys nemusel rozepisovat piimou iméru a vysledek napsal rovnou.

Pr. 6: Veronika s Petrou nasbiraly dohromady 1,5 kg susené hluchavky, za kterou dostaly
750 K¢. Kolik dostala Petra a kolik Veronika, jestlize Petra nasbirala o 25 % kvétu
vice neZ Veronika?

Pi.7: Olda a Jana sbiraji jehli¢ky. Po kontrole zjistili, Ze Olda nasbiral o 12 % jehli¢ek
mén¢. Kolik kazdy z nich nasbiral, kdyz dohromady nasbirali 75 dkg jehlicek?

Pr.8: Najdi ¢islo, pro které plati: ¢islo zvétSené o patnact procent je o 75 mensi nez
dvojndsobek cisla.

Pr.9: Jakub nakoupil béhem roku do lustru tii stejné nové LED Zarovky. Za prvni na
zacatku roku dal jesté plnou cenu, druhou v dubnu koupil 0 20 % levnéji a tieti v
f{jnu pak s dalsi 15 % slevou z dubnové ceny. Celkem zaplatil za vSechny tii 520 K¢&.
Kolik kazda ze Zarovek stdla?

Pr. 10: Najdi Cislo, pro které plati: tfetina z ¢isla zvétSeného o pét se bez péti rovna jeho
dvojnésobku.



